

中共惠民县委机关报
新闻热线：
0543—5326326
投稿邮箱：
hmdzbs@163.com

2020年11月17日
农历十月初三
星期二
总第2290期
报头题字 欧阳中石

惠民大众

孙武街道创新社区治理新模式 打造为民服务新平台

市委副书记张月波来我县调研脱贫攻坚工作时强调 确保贫困群众持续稳定增收

□本报记者 元元 海涛
通讯员 洪爱 高琳 王江 报道
孙武讯 “他们是基层党建工作的推动者，他们是群众迈向小康的带头人，他们是脱贫攻坚一线的耕耘者，他们是打赢疫情防控阻击战的排头兵……”这是孙武街道好美居社区“筑梦新时代·共建邻里情”文艺晚会上对优秀网格员支部书记颁奖的一幕，也是孙武街道创新社区治理新模式、打造为民服务新平台的一个缩影。
党建引领让社区“红”起来
孙武街道辖区内单位、小区、商户体量大、数量多，街道党委根据群众分布特点，将城区划分为8个城市社区，将郊区划分为6个农村社区。在城市社区构建起“街道党

委—社区综合党委—网格党支部—楼宇党小组”的组织体系，建立党建活动阵地58处，固定每月第一个周末为“网格党支部活动日”。截至目前，已组织党员开展红色议事、红色志愿服务、红色微心愿认领等活动200余次，真正将党建文化内化于心，外化于行，发挥了党员模范带头作用，增强了党组织的凝聚力和向心力。
通过开展党员“双报到”、悬挂“共产党员家庭”牌等形式，让党员在工作单位和居住地实现“双重管理”，引导党员发挥先锋模范作用，实现了工作单位、活动在社区，奉献在岗位。疫情防控期间，2600多名党员志愿者主动参与值班防疫、环境整治、便民服务，一面面旗帜让社区居民感受到

党员关怀和温暖。
文明实践让社区“美”起来
“这辈子还是第一次享受这种待遇，这些社区义工太让我感动了。”家住孙武街道御景家园小区67岁的孙兰英老人逢人便讲。今年5月份，她参加了孙武社区的第十五期“社工进社区”活动，和她一样的30多位老人免费享受到了贴心的修脚服务，这也是孙武街道新时代文明实践“敬老孝老”的一个体现。
孙武街道采取“讲、评、帮、乐、庆”等多种形式开展新时代文明实践志愿服务活动，建设新时代文明实践中心1处，社区新时代文明实践站14处，成立理论宣讲、文化娱乐、帮扶慰问、敬老孝老、环境保护等志愿服务队30余支，“星火

义工”“聚仁社工”等社会志愿服务团体正在不断壮大。充分利用“善行义举四德榜”、党建文化宣传栏等宣传载体，大力宣扬社会主义核心价值观。同时开展评比表彰活动，为高颜值社区“最美第一书记”“优秀网格员党支部书记”“优秀居委会委员”颁发荣誉证书；在好美居社区为表现优秀的网格员、社区民警、家庭医生、优秀社工等进行表彰奖励。通过一系列表彰形式，弘扬和引领社会正能量，形成了强大的感染力和号召力。
文化服务让社区“活”起来
孙武街道充分发挥党组织在联系群众、服务群众方面的优势，由街道党工部、宣传文化办牵头协调，联合各社区开展了“同升一面旗、共筑一个

梦”集体升旗仪式、“双节同庆、净我家园”集中卫生清理活动。在古城社区、好美居社区等8个社区，开展青年歌手大赛、广场舞比赛、象棋比赛等文体活动，让广大群众在愉悦的气氛中享受了一顿“丰盛”的文化大餐，受到了群众的广泛好评。
“社区是城市治理的‘最后一公里’，让社区居民过上新时代幸福生活，作为基层的社区工作者，要不断创新党建服务模式，不断健全社区管理和服务体系，增强社区公共服务能力，将一个个社区打造成百姓安居乐业的幸福家园。”孙武街道党工委书记付军说。

□本报记者 郑海涛
孟令通 报道
本报讯 11月15日，市委副书记张月波来我县调研脱贫攻坚工作，市委副书记、扶贫办主任张丙煜，县委书记张瑞杰，县委副书记李守波参加活动。
张月波首先来到大年陈镇吉好肉鸡扶贫项目，全面了解项目的经营收入、帮扶带动、扶贫资金使用及贫困户收益等情况。山东吉好现代化肉鸡养殖基地由惠民县吉好肉鸡养殖专业合作社于2018年投资建设，建设817杂交肉鸡鸡舍10栋，可实现年出栏240万只成肉鸡。合作社利用经营收益、分红和提供就业岗位，将一个个社区打造成百姓安居乐业的幸福家园。张月波指出，要充分发挥新型经营主体在产业扶贫中的引擎带动作用，让农民专业合作社成为带领贫困户与市场接轨的服务载体，促进农民增收、农民增收。要提高农民的参与度和生产积极性，用足产业扶贫政策，巩固脱贫成果。
随后，张月波实地察看了大年陈镇桃乡名都黄河滩区迁建安置区，并入户走访了搬迁贫困户。在大年陈镇常新村、阎刘王村贫困户家中，张月波与贫困户亲切交谈，询问他们生产生活、家庭收入等方面情况，鼓励他们保持良好心态，坚定生活信心，好好保重身体，在党和政府的关怀下，依靠勤劳致富，主动脱贫奔小康。张月波说，要理清思路，将稳定增加贫困户长期收益和提高满意度作为重要任务，抓好落实，着重激发贫困户积极性，因人因户精准施策，确保贫困户实现稳定脱贫、早日致富。
张月波还实地察看了李庄镇山东滨州大通产业园开发有限公司国际智慧物流产业园项目，全面了解项目运营模式、社会效益等情况。

桑落墅镇 耄耋老人收 “生日红包”

□本报记者 周浩 孙新
通讯员 团团 报道
近日，桑落墅镇桑中自然村村民李付银迎来了86岁生日，桑中自然村网格员支部书记梁中乾带着“生日红包”前来祝贺。
据悉，在镇村两级的共同努力下，增添了一条新的“村规民约”：每年向全村80周岁以上的老人发放“生日红包”，营造敬老新风尚。梁中乾告诉记者：“我们全村80周岁以上的老人总共有21名，每人发放300元，希望这个红包能为老人带来一些生日的惊喜，让老人们切实感受到党和政府的关怀与温暖。”
为“礼包”派送到家，文明意识持续增强，随着移风易俗和敬老爱老工作的逐步推进，桑落墅镇聚焦精神文明建设，积极探索为老服务新思路，在全镇范围内弘扬孝善文化，为老人提供全方位的关怀和帮助，让老年人安享晚年。



县委理论学习中心组开展 意识形态专题集体学习

□本报记者 郑海涛
张秋杰 报道
本报讯 11月15日，县委理论学习中心组举行集体学习，县委书记张瑞杰主持学习并讲话，县委副书记、县长刘卫东，县委副书记李守波，县委常委、县委办主任李勇，县政协主席于松利等县领导参加学习。
会上，杨宜亮领学了《习近平总书记论民族和宗教工作（2020年）》和《中共中央办公厅关于印发〈党委（党组）意识形态工作责任制实施办法〉的通知》；王斌领学了习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神，刘丙海围绕“准确把握当前意识形态领域态势，切实维护全县意识形态安全”进行了交流发言。
张瑞杰要求，要打牢思想基

副市长贾善银调研 我县脱贫攻坚工作

□本报记者 董梦娟
张秋杰 报道
本报讯 11月14日，副市长贾善银来我县调研扶贫产业项目、部分省定重点村和贫困户等脱贫攻坚工作。县委副书记、县长刘卫东，县委副书记李守波参加调研。
贾善银首先来到现代农业产业园食用菌示范基地，仔细询问食用菌生产销售情况，认真查看食用菌长势。贾善银指出，要努力打造富有特色的现代农业产业园，带动更多的农民共同致富。随后，贾善银来到桑落墅镇锦利蛋鸡扶贫项目现场查看，询问项目进展情况，了解项目帮扶成果，鼓励项目负责人将项目做大做强，实施精准帮扶，增强贫困户“造血”功能。最后，贾善银来到何坊街道，先后走进农村、何坊村查看，并走访贫困户，了解他们的生产生活情况，要求工作人员要关心关注困难群众生活，切实提升服务保障能力。
2020年是脱贫攻坚决战决胜之年，时间紧、任务重。进入今年以来，我县全面开展自查评估，突出项目带动，构筑政策保障，持续强化督导调度。下一步，我县将聚焦当前脱贫攻坚存在的短板弱项，精准施策、全力攻坚，按照脱贫攻坚的要求，抓紧抓实抓细各项工作，把各项政策全面落实到位。同时，紧盯时间节点，始终保持决战决胜的状态，勠力同心、合力攻坚，为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。

我县投资5.76亿元实施引黄灌区农业节水工程 补齐水利发展短板 实现节水增效双丰收

□本报记者 梅春 元元
通讯员 春荣 报道
本报讯 为响应黄河流域生态保护和高质量发展战略，解决水资源紧缺与农业用水管理粗放、农业收益与灌溉水费不协调的主要矛盾，我县投资5.76亿元大力实施引黄灌区农业节水工程，有效缓解农业用水刚性需求与供水严重不足之间的矛盾。

记者在施工现场看到，引黄灌区农业节水工程项目的施工人员正在紧张地施工。
据了解，该项目是全省引黄灌区农业节水工程的一部分，涉及我县14个镇办。自9月全面开工建设以来，县水利局通过加固、续建、新建等措施，不断提升项目建设的水准和品质。

“针对引黄灌区农业节水工程，我们惠民县水利安装工程公司已提前完成土方工程、预制板制作、生产桥下水桩，现已进行预制板衬砌，累计完成总工程的58%，计划12月底全面竣工。”县水利安装工程公司施工二标段项目负责人田光辉说。
在工程点多、量大、时间紧的形势下，县水利局迅速成

立引黄灌区农业节水工程推进工作专班，以灌区水网建设为载体，稳步推进骨干灌排工程建设，不断提升信息化支撑能力，创建设施完善、管理科学、节水高效、生态良好的现代化灌区。
“该项目实施后将进一步提高全县管水节水能力，极大改善我县农业生产条件，补齐灌区工程设施不配套等短板，提

高供水效率和效益，让老百姓真正体会到项目实施带来的实惠。”县水利局水利科科长杨红向记者介绍。
截至目前，我县引黄灌区建设农业节水工程已完成沟渠清淤51千米、土方79万立方米、混凝土1.9万立方米、渠道衬砌6.5千米、U型渠浇筑25千米、新打井90眼。

**惠民大众提醒您
关注天气变化**
16日夜回到17日：多云转阴有小雨，早晨有雾或轻雾，降水概率60%，东南风转东北风2-3级，最低温度7℃，最高温度17℃。
17日夜回到18日：阴有中雨局部大到暴雨，东北风3-4级转西北风4-5级阵风7-8级，最低温度14℃，最高温度17℃。

严打黑恶犯罪 弘扬社会风气
政法人民公安队伍，社会公平正义，国家长治久安

**改善城区空气质量
创建生态宜居城市**